

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Οι Επιπτώσεις της Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης στη Ζωή μας

Η ατμοσφαιρική Ρύπανση απειλή τη ζωή στον πλανήτη μας, προειδοποιούν οι Αμερικανοί Επιστήμονες, επισημαίνοντας πως οι 9 στους 10 ανθρώπους στον πλανήτη αναπνέουν μολυσμένο αέρα. Το φαινόμενο αυτό έχει προκαλέσει μια εντεινόμενη Παγκόσμια Κρίση Υγείας, η οποία ήδη ευθύνεται για περίπου επτά εκατομμύρια θανάτους ετησίως, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. Οι Επιστήμονες του πλανήτη μας είχαν προειδοποιήσει, ότι αν δεν αρχίσει τώρα η λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των Ρυπογόνων Αερίων που προκαλούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου, κατά τον πιο άγριο τρόπο η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Εφιαλτικά τα σενάρια για τις Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον αιώνα μας. Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες μας, προειδοποιούν οι Ειδικοί Επιστήμονες, δεν έχουμε δει τις τρομακτικές Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον πλανήτη μας μέσα στον αιώνα μας υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα της ζωής δισεκατομμυρίων ανθρώπων, ως αποτέλεσμα της αχαλίνωτης εξάρτησης του σύγχρονου πολιτισμού από την καύση πετρελαιοειδών και άνθρακα που τα καυσαέρια τους δημιουργούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου. Και διαβεβαιώνουν, οι Ειδικοί Επιστήμονες έπειτα από εξαντλητικές μελέτες, πως η ανθρωπογενής υπερθέρμανση είναι ένα αδιαμφισβήτητο φαινόμενο που έχει ήδη βάλει φωτιά στην Υδρογειο.

Η ΚΑΥΣΗ ορυκτών καυσίμων για την παραγωγή ενέργειας, για τα μέσα μεταφοράς και την βιομηχανία συμβάλλει κατά κύριο λόγο στην ατμοσφαιρική ρύπανση, ενώ είναι και η κύρια πηγή των εκπομπών άνθρακα που προκαλούν την υπερθέρμανση του πλανήτη. Απαιτείται η αντιμετώπιση και των δύο αυτών προβλημάτων γιατί είναι ο μόνος τρόπος που θα ωφελήσει σημαντικά τη δημόσια υγεία. Σύμφωνα με τελευταία Στατιστική, η ατμοσφαιρική ρύπανση σκοτώνει 800 ανθρώπους την ώρα ή 13 το λεπτό, δηλαδή τρεις φορές περισσότερους από τον ετήσιο αριθμό των θυμάτων της φυματίωσης, ελονοσίας και του aids μαζί. Η ατμοσφαιρική ρύπανση συμβάλλει και στην κλιματική αλλαγή του πλανήτη. Ο μαύρος άνθρακας ή αιθάλη που παράγονται από την αποτελεσματική καύση ορυκτών καυσίμων σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους, η χρήση ξύλων και άλλων βιομαζών για το μαγείρεμα, η θέρμανση, η βιομηχανία,

ανάμεσά τους και η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, όπως μονάδες ηλεκτροπαραγωγής με καύση άνθρακα και οι γεννήτριες ντίζελ, τα μέσα μεταφοράς και ειδικά πετρελαιοκίνητα αυτοκίνητα, κτηνοτροφία, περιλαμβανομένων των ζώων που παράγουν μεθάνιο και αμμωνία, οι ορυζώνες που παράγουν μεθάνιο και η καύση γεωργικών απόβλητων σε εξωτερικούς χώρους, η υγειονομική ταφή οργανικών απόβλητων και τόσων άλλων.

Η μόλυνση της ατμόσφαιρας από τα νοικοκυριά προκαλεί κάθε χρόνο περίπου 3,8 εκατομμύρια πρόωρους θανάτους, η μεγάλη πλειονότητα εκ των οποίων στον αναπτυσσόμενο κόσμο, και σχεδόν το 60% από αυτούς τους θανάτους αφορούν γυναίκο-παιδα, σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία. Το 93% των παιδιών σε όλο τον πλανήτη ζουν σε περιοχές όπου τα επίπεδα της ατμοσφαιρικής μόλυνσης ξεπερνούν τα επιτρεπτά όρια που έχει θέσει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, με αποτέλεσμα 600.000 παιδιά κάτω των 15 χρονών να έχουν πεθάνει από λοιμώξεις του αναπνευστικού συστήματος. Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας η ρύπανση της ατμόσφαιρας ευθύνεται για το 26% των θανάτων από ισχαιμική καρδιοπάθεια, το 24% των θανάτων από εγκεφαλικά, το 43% χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια και το 29% από καρκίνο των πνευμόνων. Σε ότι αφορά τα παιδιά η ρύπανση της ατμόσφαιρας σχετίζεται μεταξύ άλλων προβλημάτων υγείας και με τη γέννηση λιπαρών βρεφών, άσθμα, παιδικούς καρκίνους, παχυσαρκία, ανεπαρκή ανάπτυξη των πνευμόνων και αυτισμό.

ΓΙΑ τη διατήρηση των επιπέδων της υπερθέρμανσης του πλανήτη σε «αρκετά πιο χαμηλά επίπεδα» είχαν δεσμευτεί με τη Συμφωνία των Παρισίων για την Κλιματική Αλλαγή το 2015 οι μεγάλοι Κυβερνήτες τον πλανήτη. Από τότε όμως τα Διεθνή Συνέδρια που γίνονται κατά καιρούς καταλήγουν στο ίδιο πάντα συμπέρασμα, ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα με τα καυσαέρια που δημιουργούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου και πρέπει να μειωθεί η παραγωγή τους. Αλλά μέχρι εκεί πάει το θέμα και όταν οι Σύνοδοι επιστρέψουν στα κράτη τους συνεχίζουν να παράγουν τα καυσαέρια με ρυθμούς σχεδόν αμείωτους, παρά τις συμφωνίες. Σε έναν ιδεατό κόσμο αυτές οι συνομιλίες θα αφορούσαν τη Μείωση των Εκπομπών Ρυπογόνων Αερίων όσο το δυνατόν συντομότερα. Ωστόσο, παρά τους στόχους του Πρωτοκόλλου του Κιότο, οι Παγκόσμιες

εκπομπές Ρυπογόνων Αερίων αυξάνονται ταχύτερα από οποιαδήποτε άλλη περίοδο της Βιομηχανικής Επανάστασης με κίνδυνο την εξαφάνιση της Ζωής στον πλανήτη μας.

ΣΥΜΦΩΝΑ με Αυστραλό Επιδημιολόγο «Η επιβίωσή μας σε αυτόν τον πλανήτη εξαρτάται από την αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής». Αν δεν αρχίσει τώρα η λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των ρυπογόνων αερίων που προκαλούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου κατά τον πιο άγριο τρόπο η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Η νέα Έκθεση της αρμόδιας Επιτροπής για τις Κλιματικές Αλλαγές, διαλύει και τα τελευταία σπέρματα αμφιβολίας. Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες μας, τονίζει η Έκθεση, δεν έχουμε δει τις τρομακτικές Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον Πλανήτη μας μέχρι το 2050 υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα της ζωής δισεκατομμυρίων συνανθρώπων μας, ως αποτέλεσμα της αχαλίνωτης εξάρτησης του σύγχρονου πολιτισμού από την καύση πετρελαιοειδών και άνθρακα, που τα καυσαέρια τους δημιουργούν τις αρρώστιες και τους θανάτους που προαναφέραμε.

Η 45<sup>η</sup> Σύνοδος των G7 πραγματοποιήθηκε φέτος στις 24-26 Αυγούστου, στο Biarritz της Γαλλίας. Όταν οι 7 Ηγέτες των Μεγάλων κρατών συνεδρίαζαν στο θέρετρο Biarritz, 9.000 Γάλλοι πολίτες έξω από το θέρετρο έκαναν διαμαρτυρία για την Κλιματική Αλλαγή του πλανήτη. Κρατούσαν πινακίδες και φώναζαν ομαδικά στον κ. Μακρόν να λάβει αυστηρά μέτρα για την κλιματική αλλαγή του πλανήτη. Ο κ. Μακρόν υποσχέθηκε στο γαλλικό λαό πως θα σκληρύνει τη στάση του στους G7 για την κλιματική αλλαγή. Αργότερα όμως αμφισβήτησε τον κ. Τραμπ σχετικά με το θέμα, έδωσε όμως όρκο στον γαλλικό λαό πως θα «κάνει πάλι τον πλανήτη μας σπουδαίο!». Μεταξύ όμως των G7 υπήρξε «κάσμα φιλοδοξίας και πραγματικότητας» για το κλίμα, ανακοίνωσε πρόσφατα το συμβουλευτικό συμβούλιο των Εθνών. Γιατί όπως μας έδειξαν οι G7 τους ενδιαφέρουν περισσότερο τα οικονομικά τους συμφέροντα και Όχι η καταστροφή της Ζωής στον Πλανήτη μας. Δεν μπορούν να συνειδητοποιήσουν πως αν δεν ληφθούν τώρα τα κατάλληλα αυστηρά μέτρα για τη μείωση των Ρυπογόνων Αερίων που προκαλούν την Υπερθέρμανση του πλανήτη, στο μέλλον κινδυνεύει και η δική τους Ζωή.

## GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

### SYDNEY

### NEWCASTLE

### CENTRAL COAST

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

### ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

